

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

В ПОДДЕРЖКУ

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

№ 29 (5170)

Четверг, 6 марта 1980 года

Цена 2 коп.



110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — УДАРНЫЙ ТРУД!

Почетная Ленинская грамота

Наша страна, все советские люди вступили в завершающий десятую пятилетку год, в период активной подготовки к XXVI съезду КПСС. Мы по праву называем 1980 год ленинским годом. В апреле советский народ, все прогрессивное человечество отметят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. 24 февраля в нашей стране прошли выборы в Верховные Советы союзных республик и местные Советы народных депутатов, которые с новой силой продемонстрировали монолитную сплоченность рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета.

«Сплошнотою» советского народа, — отметил в своем выступлении перед избирателями Л. И. Брежнев, — это надежный фундамент могущества нашей социалистической Родины».

Готовясь достойно встретить ленинский юбилей, трудящиеся нашего района полны решимости сделать каждый день завершающего года пятилетки днем ударной ленинской работы. Инициатор районного социалистического соревнования «Пятилетку — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» Л. И. Морозова в настоящее время трудится в счет 1983 года. По-ударному работают наши животноводы. Дояры-

ки колхоза «Родина» С. С. Черникова, Л. С. Порошина, А. Л. Порошина, А. Н. Липкова, В. М. Пасынкова из совхоза «Вознесенский», В. А. Солодовникова из колхоза «Победа», С. Н. Хондошко и Э. И. Минушкина из совхоза «Яйский», Н. М. Ребергер из совхоза «Первомайский» выполнили пятилетний план. Правофланговыми районного социалистического соревнования являются колхозы бригад Н. П. Денисова и С. С. Ижевского из лесопромышленного комбината, животноводческих ферм совхозов «Улановский» и «Анжерский», где бригадирами Т. Е. Коцаренко, М. Г. Редькин, А. И. Федорович.

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина», которым учреждена Почетная Ленинская грамота. Ею награждаются коллективы бригад, участков, цехов, отделений, ферм, звеньев и передовики производства, завершившие пятилетние задания к юбилею В. И. Ленина.

На развороте грамоты — портрет Владимира Ильича, золотом отливают слова: «За самоотверженный труд и выполнение пятилетнего задания к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина».

Перед партийными, профсоюзными организациями стоят ответственные задачи: своевременно подвести итоги социа-

листического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, определить лучшие коллективы, лучших людей, выполнивших пятилетку, умело распространять передовой опыт. Новаторы производства, передовики имеют право на любом предприятии. Стать с ними вровень, систематически выполнять и перевыполнять задания пятилетки, свои обязательства — дело чести каждого коллектива, труженика.

Почетная Ленинская грамота будет вручаться в торжественной обстановке, на собраниях и митингах трудовых коллективов секретарями, членами бюро райкома КПСС и членами исполкома, руководителями общественных и хозяйственных организаций. Передовикам производства, награжденным грамотами, будут также вручены знаки «Ударник 10-й пятилетки» и памятные подарки. Запись о награждении Почетной Ленинской грамотой вносится в трудовую книжку.

Почетная Ленинская грамота — высокая оценка труда. Массовое соревнование за право быть удостоенным этой награды станет мощным стимулом для новых трудовых успехов во имя дальнейшего расцвета социалистической Родины.

А. НЕСТЕРЧУК,
заведующий
организационным отделом
РК КПСС.

звено. А потому не к лицу им снижать надои. В сравнении же с прошлым годом данковцы выглядят бледно: более чем наполовину меньше получают они молока от каждой коровы ежедневно.

На триста граммов молока больше стали получать и доярки Улановской фермы, а вот димитровцы, наоборот, снизили надои за минувшие два дня на 100 граммов, хотя в прошлой сводке мы отмечали увеличение надоев на 300 граммов. Такие перепады в показателях работы вряд ли можно объяснить сложившейся физиологией стада. Видимо, причину следует искать в организации труда на ферме.

Ниже базисного и районного показатель жирности молока. «Тянут» район назад такие фермы, как Ишимская совхоза «Ишимский», где жирность молока составляет всего 2,9 процента. На таком же уровне этот показатель и на Сергеевской ферме совхоза «Марьевский». Но 0,2 процента потеряли жирность за два дня и животноводы колхозов.

По фермам же района дела выглядят таким образом. Хорошо поработали минувшие два дня доярки Данковской фермы. Они увеличили надои на 200 граммов. Кстати, на этой ферме недавно создано комсомольско-молодежное

Первая сессия районного Совета

Четвертого марта состоялась первая сессия районного Совета депутатов трудящихся семнадцатого созыва. Она рассмотрела организационные вопросы. Мандатная комиссия, избранная на сессии, проверила полномочия депутатов Яйского райсовета, избранных 24 февраля 1980 года и выступила с докладом. Избирательная кампания в текущем году проходила в обстановке большого трудового и политического подъема, вызванного претворением в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, планов четвертого года пятилетки. Широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Выборы показали убедительное свидетельство единодушного одобрения советским народом внутренней и внешней политики нашей партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с Л. И. Брежневым. Выборы по всем 75 избирательным округам проведены в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Законом «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР». Установлено, что как в районную избирательную комиссию, так и в окружные избирательные комиссии не поступало жалоб и заявлений, которые ставили бы под сомнение действительность выборов по какому-либо избирательному округу.

Мандатная комиссия доложила, что в состав райсовета избрано 41 человек рабочих промышленных предприятий, совхозов, 5 колхозников и 34 человека — работников народного образования, здравоохранения, торговли, бытового обслуживания населения, партийных и советских органов. 21 депутат райсовета награжден орденами и медалями Советского Союза. В райсовет избрано 38 женщин, в числе их работники животноводства, промышленных предприятий. Советской женщины в нашей стране предоставлены большие права и обязанности в общественно-политической деятельности.

В составе депутатов райсовета имеют свое представительство 4 национальности. Из 75 депутатов 22 имеют высшее образование, 49 — среднее, 4 — неполное среднее. Среди депутатов 25 человек молодежи в возрасте до 30 лет, 14 членов ВЛКСМ.

Сессия утвердила заведующих и начальников отделов исполнкома: отделом народного образования — А. К. Никишова, отделом культуры — С. И. Черкасова, отделом социального обеспечения — А. Ф. Уйманову, общим отделом райисполкома — Т. А. Таскаеву, отделом записи актов гражданского состояния — О. Г. Киргянцеву, организационным внештатным отделом райисполкома — Ю. С. Венедиктова, финансовым отделом — И. Ф. Наберухина.

Начальником отдела внутренних дел утвержден И. И. Белоусов, председателем районной плановой комиссии — Л. Д. Филиппова, главным врачом центральной районной больницы — Г. Ф. Куксанов, районным архитектором — Я. Б. Абсолютов, начальником комбината коммунальных предприятий и благоустройства — С. В. Аннушкин.

Сессией образован районный комитет народного контроля. Его председателем назначен И. Е. Барсуков.

Сессией принято решение «Об образовании постоянных комиссий районного Совета народных депутатов». Образованы следующие постоянные комиссии: планово-бюджетная, по сельскому хозяйству, по народному образованию, по культурно-просветительной и физкультурно-спортивной работе, по здравоохранению и социальному обеспечению, по дорожному строительству, транспорту и связи, по торговле и общественному питанию, по бытовому обслуживанию, коммунальному хозяйству и благоустройству, по социалистической законности и охране общественного порядка, по делам молодежи.

Утверждены также районная комиссия по делам несовершеннолетних, наблюдательная и административная комиссии райисполкома, комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Сессия обсудила вопрос «О состоянии медицинского обслуживания населения района и мерах по его улучшению в свете требований XXV съезда КПСС».

Определена повестка дня второй сессии районного Совета депутатов трудящихся.

• К 35-летию Великой Победы

ПИСЬМО С ФРОНТА

Тридцать пять лет исполнится в мае, как стих жуткий голос войны, грохавшей на фронтах протяженностю на тысячи километров. И в этой коловерти смерти и металла, разбросанные на большие расстояния, сражались мужественно советские воины. И часто бывало так, что на разных фронтах сражались из одной семьи отец, сыновья и дочери. Они узнавали друг о друге из скучных солдатских писем, написанных второпях между боями.

Но жизнь полна чудес и разных неожиданностей. И история, о которой мне сегодня хочется поведать, кажется невероятной.

А произошла эта история в начале января 1945 года. Случилось это в городе Риге, ос-

вобожденной от фашистских захватчиков.

Сражались на фронте три брата из семьи Волошенко — Дмитрий, Валентин и Леонид. И они тоже знали, кто где находится, только по солдатским письмам.

И вот однажды старший брат обратил внимание по номеру полевой почты, что их часть перевели где-то поблизости от места расположения части среднего брата. Написал ему письмо и отправил почтой с сообщением своего адреса. Как произошла эта встреча, лучше всего расскажет письмо, написанное братьями на одном листе и посланное с фронта домой, сохранившееся в семье Валентина Никифоровича Волошенко с тех далеких грозовых лет.

7 января 1945 г.

Здравствуйте, дорогая мама, Дуся, Вера, Катя и обе Любочки!

С большим, хотя немного поздно, но все же с новогодним приветом к вам ваши Дмитрий и Валентин!

Мама, Вы даже можете не поверить тому, что мы с Валентином вот уже второй день справляем новый год вместе. Многое прошло с начала войны, которые даже трудно припомнить, и вот они для нас с Валентином сошлись в г. Риге, где даже был наш пapa в прошлую (империалистическую). Прим. ред.) войну.

И вот этот день встречи для нас был самым лучшим из тех дней, которые протекли, начиная свой боевой путь с г. Новосибирска. Два дня Валя провел у меня в гостях. Встретил я его хорошо. В этом многое помогло командование. Закуски и водки нам хватало столько, сколько может влезть. А вот сейчас я сижу у Вали, вместе с ним пишу вам это письмо. Я его привез на квартиру на своей машине.

Мама, мы не можем выразить словами тех чувств и радости, которые у нас сейчас есть. За столом с рюмкой водки под елкой, которая еще стоит в зале, мы поднимаем рюмки и вспоминаем всех вас и тех, кто находится в жаркой схватке с врагом, Леню, который, быть может, в этот момент сидит в холодном и сырьем окопе или разит врага грозной советской артиллерией.

Я еще отпуск не получил, для того чтобы отпраздновать в гостях у Вали, но на днях буду у него гулять. Время у нас хватит, постараюсь во что бы то ни стало сфотографироваться вместе для исторической памяти нашей встречи на таком широком фронте, который исчисляется в тысячах километров. И такие встречи могут быть только единичны. Вот чем мы можем вас порадовать. Валентин такой же здоровый, как и я, нами, братьями, интересуются. Вместе с Валей получили вчера открытку от Лени. Он пишет, что жив и здоров. От вас еще не получил ни одного письма. Конечно, это жалко.

Бот такие сегодня у нас новости дня с Валей.

Целую вас крепко. Д. Волошенко.

Здравствуйте, дорогая мама, Катя, Дуся, Вера и обе Любочки!

Ну вот, мама, мы с братом встретились, и эта встреча будет помниться до конца нашего существования. Как мы обрады, просто выразить невозможно, разве это думано, что мы сегодня с Митею будем сидеть за одним столом со стаканами в руках, вспоминать всех вас. Я узнал вчера вечером в 11 часов из его письма, что он находится здесь. Я целую ночь не спал, все ожидал, когда придет утро, и только чуть начало светать, как я вихрем полетел искать его. Когда мы встретились, то мы друг другу не верили, что это мы, братья, встретились. Вот такие у нас сегодня новости и радости.

Целую крепко вас всех.

7.1.1945 года. В. Волошенко.

Письма военного времени доносят до нас дыхание тех грозных лет, ту ненависть к фашизму и веру в победу над заклятым врагом Отечества.

По-разному сложилась судьба трех братьев. Дмитрий Никифорович после окончания войны с фашистской Германией участвовал в войне с Японией, где снова подвозил боеприпасы и военные грузы на своей машине.

Валентин Никифорович демобилизовался в декабре 1945

года. Сейчас работает главным бухгалтером на трактороремонтном заводе.

Лев Никифорович (или, как его звали в семье, Леня) пал смертью храбрых в Восточной Пруссии под Кенигсбергом (ныне г. Калининград).

Будут вечно жить в памяти людской те, кто отстоял Родину в жестокой битве с фашизмом, кто отдал свои жизни за мирное небо, под которым мы живем сейчас.

Б. ЕРШОВ.

Приехал солдат на побывку

Завершив службу в рядах Советской Армии, возвращаются в родной колхоз или совхоз солдаты. Искренне радуются им односельчане — ведь это будущие хлеборобы, специалисты. Приобретенные в армии профессии и навыки находят мирное применение в сельскохозяйственном производстве.

М. Т. Чусовитин из совхоза «Смолинский» Свердловской области — потомственный хлебороб, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Любовь и верность земле, ува-

жене к крестьянскому труду сн привил и сыновьям. Старший, отслужив в армии, работает сейчас механиком в совхозе «Буткинский». В краткосрочный отпуск приехал из армии сын Николай. После службы он намерен вернуться в село и считает, что приобретенная в армии специальность газосварщика будет здесь полезна.

На снимке: Михаил Трофимович Чусовитин с сыновьями Николаем и Иваном.

[Фотохроника ТАСС].

Четверг, 6 марта 1980 года

**ВНИМАНИЕ:
ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ****Технолог —****ПОМОЩНИК РЕМОНТИКА**

Полностью освободили колхозы и совхозы от заботы доставать запасные части технологии Великого районного объединения по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства Смоленской области.

В ходе ремонтной кампании они выполняют роль главных советников, организаторов, распорядителей и снабженцев. За каждым из них закреплено по два хозяйства, в которых они помогают установить степень поломок и изношенности деталей, составить достоверную дефектную ведомость. Технологам придана автомашин, в которой всегда имеется необходимый запас деталей. Они выдают их хозяйствам и забирают те, что подлежат реставрации.

Подобная система взаимоотношений «Сельхозтехники» с хозяйствами обходится выгодно. Исчезли всевозможные «толкачи», не стало хозяйственников, которые собирали на складах всевозможные детали и обрекали их на положение мертвого груза. А самое главное — практически исчезла проблема дефицита.

[Корр. ТАСС].

• Сельский клуб. Чем ты живешь?

День за днем

Встретив на улице села женщину, Лидия Архиповна Ионемцева обязательно приглашает ее в клуб. Иная в ответ улыбнется, мол, возраст не тот, чтобы на вечеринки бегать. Разве не хватает у сельской женщины забот по дому, по хозяйству, чтобы еще о развлечениях думать. Пусть уж о них молодежь думает.

Но директор Дома культуры не отступает: «Вечер-то у нас сегодня для всех, не только для молодежи. О земляках, что в армии служат, расскажем». И народу собирается, как говорят, хоть отбавляй. Кому не интересно, например, побывать на вечере с таким названием: «Поклон вам, матери солдат». Были здесь и Галина Андреевна Беспалова, и Валентина Кузьминична Лаэр, и Антонина Леонтьевна Шевченко, чьи сыновья вернонесут свою службу Родине. Восемь ребят из села находятся в рядах Советской Армии, и со всеми культработниками поддерживают переписку, интересуются их делами. А в этот раз родительские наказы молодым солдатам написали их матери. Наказы служить честно, быть достойными защитниками родной земли, на которую они вернутся после армии. Приятно было матерям, пришедшим вечером в клуб, взглянуть на фотографии своих сыновей, из которых культработники оформили стенд.

И в день 8 марта сельский клуб обязательно будет полон, односельчане придут сюда на торжественное собрание,

посвященное Международному женскому дню, после которого состоится концерт. Непременные участники всех концертов — ребята Бекетской школы: секретарь школьной комсомольской организации Лена Подгорнова, восемнадцати летняя Татьяна Табунова, Вера и Надя Шпеньковы, Ира Стеклянникова, Люба Шакунова и Марина Беспалова. Не один год участвуют эти девочки в художественной самодеятельности, с успехом выступают в полеводческих и животноводческих бригадах. Недавно они были на ферме вместе с библиотекарем Екатериной Васильевной Стеклянниковой, подготовившей устный журнал «Государство — это мы», сейчас готовятся к Ленинским дням.

Художественной самодеятельностью в Бекетском ДК руководит Людмила Дерюгина. Немного в селе молодежи, поэтому Людмила старается привлечь не только односельчан, но и студентов, тех, кто наведывается в село только на выходные дни. Галина Боровцова, например, учится в Марининском педучилище, но с удовольствием участвует в культурной жизни села. С ее помощью ставятся различные пьески и интермеди. Одна из них — «Любовь — не картошка», недавно была включена в программу вечера.

Сельская молодежь также не остается в стороне от организации досуга. Галина Ионемцева и Ирина Загоровская участвуют в художественной самодеятельности и помогают

школьникам готовить концертные номера.

Что же касается сельской интеллигенции, почти каждый вносит свой вклад в культурную жизнь села. Учитель Петр Григорьевич Якушев выступает в клубе с лекциями и беседами. Новинкой в работе учреждения культуры явилось создание детского сектора, руководит которым учительница Татьяна Ивановна Хамлюк. Занятия с детьми проходят каждую пятницу и включают в себя самые различные мероприятия: подготовку к вечерам, библиотеки, диспуты, громкие читки. Недавно семиклассники и восьмиклассники приняли участие в диспуте «Человек и вещи», который прошел очень живо и интересно и дал многое для воспитания ребят. Действует при клубе и кружок рукоделия, вести который взялась животновод Галина Новикова.

Для того, чтобы создать в клубе неформальную, задушевную обстановку, культработники многое переняли из телевизионных передач. С добрым юмором, душевной теплотой проводятся здесь тематические вечера, посвященные передовикам производства. Звучат хорошие песни, добрые слова в адрес людей, пришедших в Дом культуры.

Культработники Бекетского ДК стараются сделать жизнь села ярче, насыщеннее, а это неизменно сказывается и на настроении людей, а следовательно, и на их работоспособности, на их желании оставаться в родном селе.

Л. АШИРБАЕВА.

Нам отвечают:**„На дядю надейся, да сам не плошай“**

проекты производства работ, которых ранее в управлении не было, составляются графики возведения объектов, по которым будет осуществляться контроль за строительством.

В настоящее время в р. п. Яе построен растворный узел, и раствор теперь из г. Анже-ро-Судженска возить не приходится. В результате сократились просторы на строящихся объектах.

Наряду с этим у нас еще много нерешенных вопросов. Январский план по генподряду выполнен на 92,9 процента, а выработка одного рабочего составила 106,7 процента, что говорит о недокомплекте рабочей силы. Плохо обстоит дело с транспортом: из 35 автомашин на выходе ежедневно выходит лишь 12, вместо пяти автобусов рабочих перевозят два, из пяти автокранов в ра-

боте всего два. Причиной низкого выхода автотранспорта является то, что техника старая, автопарк не пополняется запасными частями. ПМК не имеет в объединении «Сельхозтехника» ячейки для получения запчастей. Администрация межколонны совместно с партийной организацией эти вопросы решают, но положение дел в лучшую сторону меняется медленно по причинам, не зависящим от нас.

План 1980 года мы считаем реальным, и администрация ПМК-291 гарантирует его выполнение.

• Рейд печати и народного контроля

ГОТОВЫ ЛИ ЗАВОДЫ ПРИНЯТЬ МОЛОКО?

Да, действительно, готовы ли молокозаводы к приему молока в летнее время? Вопрос отнюдь не риторический, ведь количество молока, которое молокозаводы должны будут перерабатывать, значительно возрастает, а мощности завода остаются, в принципе, прежними. Значит, необходимо уже сейчас иметь дополнительные ёмкости для хранения молока, пересмотреть и при необходимости провести ремонт имеющегося оборудования. Что же делается в этом направлении на молокоприемных пунктах Яйского района?

Молоко от хозяйств района, кроме Анжерского гормолзавода, будет поступать на Улановский маслозавод и Яйский молокоприемный пункт.

Напряженным будет нынешнее лето для Улановского маслозавода. Если во время летне-пастбищного периода прош-

лого года здесь принимали и перерабатывали 13—15 тонн молока, то сейчас им предстоит увеличить это количество до 20—25 тонн.

Готовясь к напряженной работе, коллективом этого маслозавода уже сейчас заготовлено около 1700 кубических метров льда для охлаждения молока. Имеется здесь более 200 молочных фляг, проведен профилактический осмотр оборудования. И все было бы здесь готово к работе в летнее время, если бы не маленько «но». Дело в том, что четыре года назад вышла из строя скважина, снабжающая завод водой. Предприятие подключили к общему водопроводу, проложив трубы просто по земле. Но такое решение не удовлетворяет коллектива завода, так как зимой водопровод часто перемерзает, да и летом воды постоян-

но не хватает. Тогда было найдено второе решение. В дни перебоев с водой идущие порожняком на завод за молоком молоковозы «захватывают» с собой воду из... Анжерского гормолзавода (это за семьдесят-то километров!). С «преимуществом» такого способа согласиться трудно. Ведь не могут две машины обеспечить водой завод, и особенно в летнее время, когда расход ее для промывания оборудования, цистерн молоковозов значительно возрастает. Да и транспортные издержки увеличиваются.

А что же скважина? Скважину можно пустить в работу, заменив старый глубинный насос на новый. Но при заключении договора на производство работ руководство Анжерского гормолзавода «не сошлося характером» с соответствующей организацией города Мариин-

ска. А в итоге—страдает общее дело.

Нельзя признать готовым к работе и Яйский молокоприемный пункт, куда летом будет поступать свыше 30 тонн молока в сутки. А мощность пастеризатора, имеющегося здесь,—3 тонны в час. Перед руководством головного предприятия—Анжерским гормолзаводом—не раз ставился вопрос о приобретении второго пастеризатора, но пока безрезультатно.

Давно минули сроки службы и сепаратора. Нередки и сейчас случаи, когда из-за его поломок хозяйства района по 2—3 дня не получают обезжиренный обрат, идущий на корм молодняку. А ведь в летнее время, по доведенному до молокоприемного пункта плану, около 30 процентов поступающего молока должно сепарироваться.

Тормозит работу молокоприемного пункта и отсутствие второй линии приемки молока. Медленно идет ремонт компрессорной установки для создания холода в холодильной камере.

Увеличение производства молочной продукции для снабжения населения и белковых кормов для животноводства находится под особым контролем государства. Вопросы развития молочной промышленности были недавно рассмотрены Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров СССР, по ним приняты соответствующие постановления. Необходимые меры по устранению недостатков на молокозаводах нужно принять и руководству Анжерского гормолзавода. Иначе пора большого молока может оказаться порой больших бед.

Б. КЛЯПЫШЕВ,
внештатный инспектор
комитета народного
контроля;

Л. ЕГОРОВА,
корр. газеты.

У дубоссарских птицеводов



МОЛДАВСКАЯ ССР. Коллектив Дубоссарского госплемптице-прома в ответ на призы партии сделать завершающий год пятилетки годом ударного труда наметил высокие рубежи.

В 1980 году птицеводы решили получить 50 миллионов яиц, 11,5 миллиона цыплят, 700 тонн птичьего мяса. Это стало возможным благодаря прогрессивной технологии содержания птицы, надежной кормовой базе, научно обоснованным рационам.

На снимке: в лаборатории технологии кормления лаборантки М. Грошева и Л. Шестакова.

(Фотохроника ТАСС).

• Наши консультации

СТРАХОВАНИЕ ИМУЩЕСТВА КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ

За последние годы в практическом государственном страховании имущества колхозов и совхозов произошли существенные изменения, в результате которых оно стало играть боевую значительную роль в производстве.

Страхование подлежит практически всем имуществом колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий: урожай всех сельскохозяйственных культур, животные, птица, семьи пчел, здания, сооружения, силовые, рабочие и другие машины, транспортные средства, оборудование и т. д.

Имущество совхозов и колхозов страхуется от всех видов стихийных бедствий и несчастных случаев, которые могут причинить ущерб. Например, урожай сельскохозяйственных культур страхуются от засухи, недостатка тепла, излишнего увлажнения, животные — от эпидемий, стихийных бедствий и пожаров. Возмещается ущерб, нанесенный зданиям, сооружениям, технике во время аварий, взрыва, пожара, наводнения, урагана и других неблагоприятных природных условий.

Практика проведения страхования имущества колхозов показала, что существующий порядок создания и использования страхового фонда позволяет оказывать хозяйствам эффективную помощь в восстановлении нормальной производственной деятельности. Государственное страхование предназначено не только для возмещения ущерба хозяйствам. Оно используется как экономический инструмент для

мобилизации финансовых ресурсов в интересах развития народного хозяйства.

Возмещение по страхованию сельскохозяйственных культур выплачивается колхозам и совхозам в размере 50 процентов суммы ущерба. При гибели животных, птицы, семей пчел страховое возмещение выплачивается в размере 70 процентов суммы ущерба. При гибели или повреждении зданий, сооружений и другого имущества, входящего в состав основных средств, страховое возмещение выплачивается в размере 100 процентов суммы ущерба.

Так, например, большие страховые суммы были выплачены и хозяйствам Яйского района. В 1979 году району был возмещен ущерб, причиненный из-за недобора сельскохозяйственных культур в размере 342255 рублей. В том числе совхозу «Марьевский» инспекцией Госстраха было выплачено 64804 рубля, колхозу «Победа»—54098 рублей. Получили страховые суммы совхозы «Яйский», «Улановский».

Страхование имущества колхозов, совхозов проводится на основе самоокупаемости, т. е. эквивалентности обязательств страховщика и страхователя. Все средства страхового фонда, за исключением небольших частей, расходуются на выплату страхового возмещения колхозам, совхозам и на оказание экономической помощи по предупреждению гибели и повреждения застрахованного имущества. С. КРАПИВИН, старший агроном управления Госстраха по Кемеровской области.

• Спорт • Спорт • Спорт • Спорт

ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ

наши спортсмены, участники областных соревнований среди сельских районов по лыжным гонкам на призы газеты «Пионерская правда», проводимых в поселке Тяжине.

Честь нашего района защищала команда мальчиков в составе Саши Немыкина, Саши Макарова, Васи Коголя, Артура Жалеева и Игоря Данилова. В состав команды девочек вошли ученицы спортивного класса школы № 2 Наташа Агеева, Лена Шестерова, Лариса Цыганова, Люся Лютова (классный руководитель В. Л. Дацук). Обе наши команды выступали по старшей возрастной группе 1965—1966 годов рождения. Вместе с ними в борьбу на лыжных трассах вступили ребята из восьми районов нашей области.

В первый день мальчики стартуют на пятнадцатикилометровой дистанции, девочки—на трехкилометровой. Друг за другом уходят участники на дистанции. Легко и красиво идет участник под номером 96. Это Саша Немыкин (школа № 1). Он и становится победителем на своей дистанции, его результат 18 минут 47 секунд. Всего секунду проиграл ему его товарищ по команде Саша Макаров (школа № 2), показав результат 18,48 и заняв второе место. Третье и четвертое места также заняли мальчики из команды Яйского района—Артур Жалеев (школа № 2), Василий Коголь (школа № 1). Игорь Данилов (школа № 1) занял восьмое место.

На финише—девочки. Лучшее

время—12 мин. 17 сек.—показывает участница Кемеровского района М. Родионова, Лариса Цыганова занимает третье место, пропустив вперед себя участницу Топкинского района Т. Барсукову. Восемь секунд проиграла Цыгановой Л. Шестерова. Показав результат 12 мин. 45 сек., Лена занимает четвертое место. Седьмое место заняла Наташа Агеева, десятое—Люся Лютова.

Судейская коллегия подвела итоги первого дня соревнований. Мальчики Яйского района занимают первое место—131 очко. Второе место заняли мальчики Тяжинского района—94 очка.

У девочек положение оказалось сложным. Команды Яйского и Кемеровского районов поделили призовые места, набрав одинаковое количество очков—116. Всего на 4 очка отстали от них девочки Топкинского района—112 очков. Итак, кто же будет победителем? Все должно было решиться на следующий день, в эстафете 3x2 км.

И вот эстафета. Первыми старт принимают девочки. Сама по себе эстафета—зрелищная картина. Она собирает большое количество болельщиков. Так было и в Тяжине. Дан старт. Все участницы устремляются вперед, на основную лыжню. И вот здесь было много неожиданностей. Наша участница первого этапа Наташа Агеева падает. Пока она поднялась, первые убежали далеко, да и последние ушли вперед метров на 15—20. Но

Наташа находит в себе силы и к концу эстафеты уже идет третьей. Ее ждет участница второго этапа Лена Шестерова. Но, как говорится, пришла беда—отворяя ворота. Лена должна была выйти со своего этапа третьей, пропустив участницу Топкинского и Кемеровского районов, а выходит лишь пятой, так как, финишируя, участница первого этапа Кемеровской команды, упала на ее лыжи, и произошла задержка. Лена стремительно уходит вперед, обходит двух участниц и к финишу возвращается третьей. Завершив эстафету должна была Лариса Цыганова. Разрыв между нашей командой и командой Топкинского района (обе команды первые)—46 секунд. Это много на двухкилометровой дистанции, к тому же силы равные. Но Лариса делает все возможное, обходит спортсменок Кемеровского района и совсем почти достает первую лыжницу.

Но... впереди финиш. Она показала лучшее время эстафеты—8,56. Таким образом, девочки Топкинского района выиграли эстафету и заняли по итогам первых двух дней первое место (186 очков), команда Яйского района заняла второе место, Кемеровского района—третье место.

Мальчики нашего района стали победителями на призы газеты «Пионерская правда» (общая сумма 207 очков), второе место у команды Тяжинского района и третье—у топкинцев.

Ф. КИРИЛЛОВА,
тренер ДЮСШ.

НА ЛЫЖНЫХ ГОНКАХ

Во второй половине февраля областной совет ДСО «Урожай» проводил лыжные гонки в зачет пятых всекузбасских зимних сельских спортивных игр 1980 года. Проходили соревнования в Тяжине. В них приняли участие лыжники девяти районов Кемеровской области, в том числе и команда нашего района.

Хорошо подготовленные трассы и отличная погода способствовали высоким результатам на лыжных трассах.

В напряженной борьбе за лидерство на пятнадцатикилометровой дистанции лучшее время показал лыжник из Беловского района Петр Володьев. Преодолеть эту дистанцию он сумел за 50 минут 25 секунд. Нашему же гонщику Юрию Матвееву понадобилось 50 минут 44 секунды, в результате занял лишился девятое место. Среди юниоров на этой же

дистанции победителем вновь вышел лыжник Беловского района Борис Баталов (56 мин. 09 сек.). Наши Сергей Ероховец и Александр Мосин заняли соответственно седьмое и восьмое места с результатами 59 минут 26 секунд и 59 мин. 41 секунду.

Не смогли войти в число призеров и женщины нашего района на восьмикилометровой дистанции, Лариса Агеева преодолела эту дистанцию за 28 минут 22 секунды, заняв седьмое место, Александр Кошкарева оказалась девятой.

У девушки в эстафете—четвертое место, победителем же вышла команда Марийского района. В итоге двухдневных состязаний первое место заняла команда Кемеровского района—234 очка, второе—Яйского—192 очка и третьими призерами стали новокузнецканки Светланы Поляковой.

Во второй день соревнований проходили эстафетные гонки: у мужчин—четыре по пять километров; у женщин—три по три километра. Велико было стремление к победе у лыжников нашего района. И команда мужчин по праву стала третьим призером в эстафетных гонках, пропустив вперед кемеровских и беловских лыжников.

У девушек в эстафете—четвертое место, победителем же вышла команда Марийского района.

В итоге двухдневных состязаний первое место заняла команда Кемеровского района—234 очка, второе—Яйского—192 очка и третьими призерами стали новокузнецканки Светланы Поляковой.

Г. ЖАЛЕЕВ,
старший тренер
Яйской ДЮСШ.

В многострадальной Родезии только что закончились первые в истории страны парламентские выборы. Они должны решить вопрос: появится ли на карте мира независимая страна Зимбабве, или ее народу вновь будет навязан марionеточный режим, послушный расистам и колонизаторам. Пока лондонские правители, под контролем которых 27—29 февраля проходили выборы, подводят итоги голосования, мы расскажем о том, как велась подготовка к выборам и что от них можно ожидать.

Основными соперниками в борьбе за 80 из 100 мест в парламенте (20 мест уже отданы белым поселенцам, составляющим менее 4 процентов населения страны) являются: с одной стороны, так называемый Объединенный Африканский национальный совет (ОАНС) во главе с епископом А. Музоревой, с другой—национально-патриотические силы, которые представляют Союз африканского народа Зимбабве (ЗАПУ) во главе с Д. Нкому и Африканский национальный союз Зимбабве (ЗАНУ) во главе с Р. Мугабе. Именно благодаря длительной вооруженной борьбе, которую вели эти две партии за осво-

Беседа на международные темы

Выборы по-родезийски

бождение страны, расисты вынуждены были согласиться на проведение выборов.

О том, в каких условиях проходила предвыборная кампания, можно судить по ее завершающей стадии. Что касается партии председателя Музоревы, то она по случаю окончания кампании устроила четырехдневный карнавал с цирковыми представлениями, бесплатными спиртными напитками и закусками. Последний же предвыборный митинг Мугабе на стадионе в Умтали был отменен, так как там обнаружили мощные заряды взрывчатки. За несколько часов до выступления Нкому в Гвелло была взорвана типография газеты, сопровождающей его партии.

Чтобы понять причины такой разницы в условиях, созданных для политической деятельности Музоревы и лидеров национально-патриотических сил, следует иметь в виду, что Музорева является ставленником расистов как самой Родезии, так и ЮАР, а также англо-аме-

риканских империалистов, имеющих на юге Африки крупные экономические и финансовые интересы и стремящихся любой ценой сохранить этот регион как плацдарм для борьбы с национально-освободительным движением на континенте. Партия Музоревы получает от них огромные средства.

Но дело не только в этом. Английская колониальная администрация создала массу препятствий для деятельности патриотических сил. В ход были пущены угрозы, аресты, убийства. Разбросанные по всей стране отлично вооруженные солдаты Музоревы терроризировали и запугивали население, пытаясь заставить его голосовать за марionеточную партию ОАНС. Открытый разбой творили и родезийские войска безопасности. Особенно зверствуют подразделения белых расистов «Селус скайтс». На днях в районе Солсбери в наспех вырытой могиле был обнаружен труп одного из

кандидатов патриотических сил, похищенного «скайтсами» две недели назад.

Кроме того, как сообщают из Солсбери, в Родезии находится от 6 до 7 тысяч южноафриканских солдат. Власти ЮАР открыто заявляют, что не потерпят «хаоса» в стране (подразумевая под этим победу патриотических сил) и предпримут вооруженное вмешательство, чтобы «обеспечить безопасность» белых родезийцев.

На случай успеха сторонников Нкому и Мугабе расисты и их покровители в лице консервативного правительства Англии заготовили и иные средства. Так, в разработанной под руководством Лондона конституции нового государства есть оговорка, что британский губернатор Соумс может поручить формирование правительства «не обязательно тому, кто получил простое большинство на выборах». Да и подсчет голосов будет производиться не в Родезии. Как сооб-

щалось, английская администрация отправит избирательные бюллетени... в Лондон, а итоги голосования будут объявлены лишь после соответствующей консультации с английским правительством.

Президент Танзании Ньерере прямо обвинил английское правительство в стремлении не допустить победы патриотических сил. Результаты, которые собирается объявить лорд Соумс, заявил он, будут подтасованы. Если к власти придут не патриотические силы, мы не признаем нового правительства.

Следует сказать, что свою главную ставку враги народа Зимбабве делают на раскол патриотических сил. Именно в таких условиях они рассчитывают, что в результате выборов к власти придут их маринетики и им удастся сохранить собственный контроль в этой стране. Поэтому важно, чтобы обе патриотические партии—ЗАПУ и ЗАНУ—восстановили свой союз в рамках Единого патриотического фронта, ибо только совместными усилиями они могут взять власть в свои руки и сорвать замыслы колонизаторов и расистов.

А. РАЧКОВ,
(ТАСС).

Вести из стран социализма



НРБ. С песнями, в ярких национальных костюмах вышли на виноградные плантации работники агропромышленных комбинатов, крестьяне-кооператоры. Начались работы по обрезке виноградной лозы — так ежегодно отмечается в Болгарии День виноградаря.

В настоящее время плантациями солнечных ягод в ре-

публике занято свыше 200 тысяч гектаров. Болгария—основной поставщик винограда, сухих вин, а также посадочного материала в страны — члены СЭВ.

На снимке: во время праздника в кооперативе близ города Сухиндол.

Фото БТА — ТАСС.

TASS сообщает:

лено около 20 кранов различной грузоподъемности.

ВАРШАВА. С конвейера завода жатвенных машин в Плоцке сошел 25-тысячный комбайн «Бизон». Сейчас это самая распространенная сельскохозяйственная машина на полях страны. Комбайн приспособлен не только для уборки зерновых. Созданные специалистами завода навесные агрегаты позволяют «Бизону» убирать 14 видов незерновых культур.

ГАВАНА. В провинции Пинар-дель-Рио закончился монтаж и началась наладка оборудования на новом сахарном заводе имени 30 ноября — одном из самых современных на Кубе. Вскоре он примет в переработку сахарный тростник. Завод имени 30 ноября — одно из четырех предприятий этого типа, строящихся в республике.

БУДАПЕШТ. Сотый порталный кран грузоподъемностью 100 тонн отправили в СССР труженики венгерского судо- и краностроительного завода. Советский Союз — крупнейший заказчик предприятия. В нынешнем году с маркой «Сделано в ВНР» в советские морские и речные порты будет отправ-

Беседа астронома

„ВСТРЕЧАЮТСЯ“ ПЛАНЕТЫ

Самое популярное созвездие сейчас у любителей астрономии — Лев. Близ полуночи в феврале и весной оно наблюдается высоко над южным горизонтом. В нем около семи десятков видимых невооруженным глазом звезд. Но не они привлекают особый интерес многочисленных наблюдателей звездного неба. На фоне относительно слабых мерцающих звезд Льва выделяются две планеты — Юпитер и Марс. Особенной яркостью блеска бросается в глаза желтовато-белый Юпитер. Несколько слабее его по блеску красноватый Марс. Он расположен немного левее, но в пределах созвездия.

Еще левее, в созвездии Девы, сияет тускло-желтый Сатурн. В отличие от звезд, планеты не мерцают. Юпитер лишь немногого уступает по яркости блеска красавице Венере, которая сейчас наблюдается по вечерам непролongированное время. Через полевой бинокль видно, что вокруг Юпитера движутся четыре спутника. Это — самые большие из четырнадцати лун планеты.

Исследования американской автоматической станции «Вояджер-1», пролетевшей мимо Юпитера в марте прошлого года, показывают, что на одном из этих спутников, Ио, происходят активные вулканические процессы. Ею было сфотографировано семь действующих вулканов.

Несколько позднее возле Юпитера прошла другая станция — «Вояджер-2». Она принесла еще большую сенсацию. Изучив снимки, переданные

этой станцией, американский ученый Ричард Хогленд высказал интересную гипотезу. По его мнению, спутник гигантской планеты Европа может оказаться единственным, не считая Земли, космическим телом в Солнечной системе, на котором существует жизнь.

На снимках видно, что поверхность спутника покрыта толстым слоем льда. Под ним, возможно, находится океан — «непременное условие возникновения жизни в известных для нас формах».

Ученый считает, что, исходя из последних теорий развития Солнечной системы, согласно которым Юпитер миллионы лет назад был «миниатюрным солнцем», Европа получила не меньше тепла и энергии от светила, чем в настоящее время. Земля получает от Солнца. Хогленд высказывает предположение, что даже сейчас, когда поверхность Европы скована ледовым панцирем, где-то в глубинах океана могут сохраняться живые организмы.

Юпитер сближается с красной планетой. Видеть это может каждый даже невооруженным глазом. Если понаблюдать за планетами в течение нескольких ночей, можно заметить, что Марс довольно быстро приближается к Юпитеру. 2 марта Марс близко подошел к Юпитеру, за-

тем стал удаляться от него вправо, в западном направлении. 7 апреля он остановится и через некоторое время начнет снова приближаться к Юпитеру. 4 мая произойдет второе сближение этих двух планет: угловое расстояние между ними будет меньше одного градуса!

После кратковременного «свидания» красная планета будет отходить от Юпитера в восточном направлении.

Интересно знать, что сейчас от Земли до Марса — около ста миллионов километров. А до Юпитера — в пять с половиной раз дальше! И все же Юпитер сияет ярче. Это объясняется разной величиной планет. Марс меньше Земли, его диаметр — шесть тысяч восемьсот километров. В то время как экваториальный поперечник Юпитера достигает ста сорока двух тысяч километров!

Наблюдать планеты интересно: в течение ночи они проходят по южной стороне неба от востока к западу. Каждый идущий на работу в предутренние часы может увидеть эти две планеты в западной стороне. Когда на светящемся небосклоне померкнут все звезды, Юпитер и Марс продолжают сиять. Они видны до самого рассвета.

Е. ДОЛГИХ,
астроном,
заслуженный работник культуры Республики.

За редактора

Н. Н. КРУТОВА.

Яйскому трактороремонтному заводу на постоянную работу требуются: энергетик, ученики электросварщиков, сварщики, слесари, токаря,

зольщики, грузчики, рабочие для получения профессии кочегара [со сдачей экзаменов заводской квалификационной комиссии]. АДМИНИСТРАЦИЯ.

НАШ АДРЕС

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Над полиграфическим оформлением работали: наборщик Г. П. Елкина, верстальщица Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Н. В. Арышева, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфобъединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 61954
Объем 1 в. л.
Тираж 5261 экз.
Высокая печать.
Заказ 807.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ!